

25076名学子走进考场 温情守护, 高考服务尽在细节处

昨天, 2023年普通高校招生全国统一考试的大幕拉开, 全市25076名考生走进18个考点。记者兵分多路, 见证了满城温情守护每个追梦少年的各种温暖瞬间。



辅仁高中考点, 家长在等候区做手工香包。

送考仪式感拉满

“你们已经完全准备好了, 平常心对待就可以啦!” 早晨8点左右, 多位老师目送学生进辅仁高中考点时叮嘱道。青山高中副校长王志晖早晨6点50分就到考点了, 今年他不仅是送考老师, 还是一名考生家长。“今年送考, 我感觉和往年一样, 平淡但充满期待。”7点多时, 他的身旁已经站了多名学生。赶来的学生看到他们后连呼“找到组织了”, 随即安定了下来。

今年家长们送考的仪式感依然很强。父亲身上印有“马到成功”字样的红色T恤, 母亲靓丽的旗袍和手中的向日葵, 一家三口戴着带有“金榜题名”字样的口罩等, 无不是他们对孩子最美好的祝福。首场考试开始不久, 一名跑腿小哥将两束鲜花送到一位家长手中。一个身穿旗袍的家长接过花后笑盈盈地介绍, “女儿希望高考有仪式感。我特地买了花等首场考试结束后送给她, 祝她一举夺魁。”



辅仁高中考点, 考生和家长击掌鼓励。

目送大女儿进考场后, 心里五味杂陈的孙女士悄悄抹起了眼泪, 丈夫在一旁轻声安慰。她告诉记者, 孩子爸爸在外地工作不常回家, 平时她陪着两个女儿, “这三年大女儿读书很辛苦也努力, 我尽全力做好后勤保障, 大家都很难。”女儿高考, 孙女士的丈夫特地请了一周假, 为孩子疏导情绪, 加油打气。

三高中考点的送考队伍中, 裴旭东和小学六年级的儿子显得与众不同。“我们家里没人高考, 我特地请了半天假带孩子感受高考的氛围。孩子到现场后被震撼到了。希望六年后的今天, 他也能从容走进考场。”

考点服务提档升级

“没事, 不要慌, 我们再走一遍。”早晨7点40分, 辅仁高中考点门口考生排队经过智能安检门, 听到警报声, 工作人员叫住考生并轻声安慰。从包里拿出水杯后, 该考生顺利通过了安检门。

省锡中是我市最大的考点, 共设99个考场。开考首日, 考生以学校为单位, 分批次从智能安检门进入考场。“我们在前期排练过, 完全不用担心进考场时间不够用。”该考点考务人员说。

今年, 城区各考点还为有需要的考生提供午餐及休息区。“考生只要提前告知, 食堂就会提供相应的餐食, 避免来回奔波。”三高中相关负责人说, 该校今年首次作为高考考点, 学校内部每个路口都安排了志愿者、指示牌等, 确保考生快速找到考场。

青山高中考点有一名气胸患者在备用考场考试。该考点负责人徐晓丰介绍, 考点的医疗站为考生准备了氧气瓶等救护设备, 两名监考员、一名流动监考员以及相关工作人员提供保障。省锡中考点、辅仁高中考点有考生腿脚不便, 均安排了特殊通道, 由专人护送他们进出考点。

场外服务倍加贴心

供酸梅汤及防暑用品等。太湖高中考点外将停车场改造成了家长等候休息区, 提供免费饮用水、冰盆等, 内设警方高考服务点随时待命为考生提供服务。

辅仁高中考点的家长等候区, 不少家长飞针走线, 专心缝制粽子形状的小香包。原来, 这是太湖街道南桥社区联合布码头爱心传递服务社专为送考家长们提供的公益手工制作服务。该项服务的负责人陶燕介绍, 他们现场准备了1000份印有“必定高中”等字样的钥匙扣以及200个寓意“一举夺魁”的小葵花挂饰送给考生和家长。另有50份“高中”字样的小香包材料, 让等待考生的家长动手体验制作。“家长们动手做香包不仅能消磨时光, 还能缓解他们的焦虑情绪。”陶燕说。

(陈春贤/文、摄)

护航

考点周边建筑工地开启“静音模式”

本报讯 为了保障高考顺利进行, 给广大考生营造安静的学习、休息和考试环境, 昨天起各个建筑工地开启“静音模式”。

位于太湖高级中学考点附近的市建管中心高浪路01标项目, 从6日傍晚6点起关闭了工地大门, 禁止施工人员进入。项目负责人告诉记者, 工地上有部分工区其实在考点500米范围之外, 这次也没有安排施工内容, 标段项目工地在考试期间全面停工, 进入“静音模式”。项目工地上只安排了必要的门卫执勤和巡查值班人员。位于雪梅互通与泰伯大道之间的中铁四局无锡312国道改扩建工程15标项目, 距离梅村高级中学考点较近。该项目部调整了高考期间的施工组织和工作时间, 停止一切夜间施工, 并安排专职安全员等严格管理白天施工现场噪音监控系统, 发现噪音检测系统数值超标, 立即下令停止作业。

从市住建局了解到, 高考和中考期间, 住建部门督促引导建筑工地合理安排施工节点, 加强工地施工管理。考试期间, 各考场周围500米范围内的建筑工地全天候禁止施工作业。与此同时, 到6月17日止各建筑工地夜间10点至第二天6点不得擅自进行施工作业。确实需要施工的重点工程项目, 必须经过市相关部门审批。

(念楼)

花絮

气胸考生赴考 医生全程护送

本报讯 “衷心感谢医护人员! 这是孩子的人生大事, 也是我们全家目前最重要的事, 多亏了专家们的保驾护航, 我们才能全力迎考、不留遗憾!” 6月7日上午7点30分, 无锡市青山高级中学考点外, 考生家长王女士难以抑制激动的心情, 再三向无锡市第二人民医院医护人员表达谢意。

考生小张就读于无锡市辅仁高中, 6月2日, 他感觉胸闷胸痛, 第二天症状明显加重, 随即前往二院就诊。

该院心胸外科副主任华军主任医师介绍, CT显示小张的肺压缩将近90%, 比较严重。他们立即为小张实施了胸腔闭式引流, 防止出现张力性气胸威胁生命。置入胸管

引流后, 小张的病症很快得到缓解, 但并没有达到出院指征, 这让一心赴考的张同学特别着急。了解到患者及家属赴考的强烈意愿后, 医院立即组织专家进行相关评估。该院医务处处长赵新主任医师说, “经过综合医疗评估, 小张仍需进一步住院治疗, 但病情相对平稳, 其身体状况在有医疗保障的前提下基本满足参与考试的条件。”

为了帮助小张顺利参加高考, 华军随医院的病人专用转运车护送考生抵达考点, 全程陪同并做好医疗保障服务, 同时与考场内的临时医疗组做好交接工作, 为小张的身体健康增加“双保险”。

(陈梦庆、余雨)